Biseccion
Este método consiste en obtener una mejor aproximacion de 1a raiz a partir de un intervalo inicial (a,b) en el cual hay un cambio
de signo en la funcion, es decir: fa)f(b)=0.

Se obtiene el punto medio:
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«M es la nueva aproximacién a la raiz, y se vuglve a tomar un intervalo, pero ahora mas pequefio, considerando que siga
existiendo un cambio de signo en la funcion, es decir, el nuevo intervalo queda determinado por;
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El método termina cuando se cumple con alguna condicion de paro, en este programa la condicion es la tolerancia :
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Este es un método “de encierro”, para aplicario se debe contar con un intervalo inicial, en donde f(a)*f(b) = 0. Este método
requiere de menos pasos en Un programa, sin embargo converge mas lentamente que el de Newton-Raphson.

Los pasos del método son los siguientes:

1.- Localizar un intervalo que contenga al menos una raiz.

2.- Dividir el intervalo en dos partes iquales reteniendo la mitad en donde f(x) cambia de signo, para conservar al
MEenos una ralz.

3.- Repetir &l proceso varias veces hasta cumplir con la tolerancia deseada.
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Si
f(m) f(b)=0 entonces conservar (m,b) como el sem. intervalo que contiene al menos una raiz.
A cada paso se le llama “iteracion” vy reduce el intervalo a la mitad.

Después de cada iteracion el intervalo re reduce a la mitad, después de n iteraciones, el intervalo original se habia reducido 2"
veces, por lo tanto, si el intervalo original es de tamafio “a” y el criterio de convergencia aplicado al valor absoluto de la
diferencia de dos Xm consecutivas es * < ", enfonces se requerian *n” iteraciones donde “n” se calcula con la igualdad de la
expresion:
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de donde: In 2 = iteraciones que se requieren.



Ejemplol
Buscarlaraizde x®-x+3 =0
fl-2)=(-2F-(-2)+3=-32+2+3=27 negafivo
- =(2F-(-1)+3=-1+1+3=3 positivo
Debe haber por lo menos una raiz en (-2,-1)
-2+{-1; -3
f[-1.5) = (-15)° - (-1.5) + 3=-7.59 + 1.3 + 3 = -3.09375 negativo

El intervalo donde cambia el signo es

(-1.5-1)
2
]
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-2 =5 -1
R
" 2 -1.25
£(-1.25) = (-1.25)° - (-1.25) + 3= -3.0 + 1.25 + 3 = 1.10824 positivo
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La raiz “R” esta en el intervalo (-1.5.-1.25)
-15-125
2 -1.375

Kz =

(-1.375)% = (-1.375)° - (-1.375) + 3 = -D.5393 negativo
Hay que determinar un numero maximo de iteraciones
MNormalmenie esto se hace considerando una “tolerancia™ , esio es:
&

El valor absoluto de la diferencia de la "+l

X : .
! dehe ser menor que |a tolerancia o el resultado de alguna formula de error
debe ser menaor que |3 tolerancia dada.

Una de las formulas de error mas (tiles es 1a del ermor relativo porcentual aproximado:

g = Xmm — Xmm'or
¥
Fruea 100 %

Ventajas: este método se aplica a cualguier funcion continua y no requiere derivadas

Desventajas: es un método lento

Una de las limitaciones de este método es que puede resultar un polo considerandolo como un “cero” por ejemplo, la sig.
funcion tiens un cambio de signo cerca del origen.
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En este caso, nunca se va a encontrar una raiz, aungue haya un cambio de signo en la funcién en el intervalo dado.



Ejemplo2
-1
Encontrar una raiz real de- € —1.ox=10

A +1-X e
Con una tolerancia de - €= 0.1 ‘ : ’|<

Fl0)=e""-15(0)=2"-0=03678

A= -15(1)=¢"-15=-05

ITERACION 1 con un limite de (0,1)

x1=a+b x1=w=0.5

2 porlotanto esto es 2

F{0.5) =2 -1.5(0.5) = 0.6065-0.75= -0.1435

ITERACION 2 con un limite de ( 0,0.5)

a+ib 0+0.5
Xy = X, =

=025

2 . por lo tanto esto es ;

F{0.25) =" —1.5(0.25) = 04723 0.375= 00973



ITERACION 3 con un limite de (0.25, 0.5)

x3=.:;t+b x3=0.252+0.5=0_3?5

P , por lo tanto esto es ;

FL0.375) =" —1.510.375) = 0.5352 - 0.5625 = —0.0273

ITERACIOM 4 con un limite de {0.25,0.375)

n="1 7= 22033125
2 , por lo tanto esto es

5, =25 f 0BHOTTS o
2 porlotanto esto es 2

|%, — x| =[0.3125 - 0.375| = 0.06250.1

Por lo tanto |a raiz aproximada es - 0.3125

La grafica correspondiente al ejercicio s la siguiente:

ITERACION 3 con un limite de (0,25, 0.5)

x3:a+5:- };3:0.2524-[].5:[:].3_",5

z , por lo tanto esto es ;

F{0375) =" —1.5(0.375) = 05352 - 0.5625 = —0.0273

ITERACION 4 con un limite de ( 0.25,0.375)

x4:a+b - 0'25+0'3?5:0.03125
2 , por lo tanto esto es ; Z
x4=ﬂ+b x4=0_25+20.3?5=0.3]25

2 , por lo tanto esto es ;

|z — 25| = [0.3125 - 0.375] = 0.0625¢0.1

Por lo tanto |a raiz aproximada es © 0.3125

La grafica correspondients al ejercicio s la siguiente:
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